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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN IEC 60335-2-4: 2023) pozostáva z textu dokumentu IEC 60335-2-4: 2021, ktorý 
vypracovala technická komisia IEC/TC 61 Bezpečnosť elektrických spotrebičov pre domácnosť a na 
podobné účely. 

Určili sa nasledujúce termíny: 

– posledný termín, do ktorého sa musí dokument prevziať na národnej 
úrovni vydaním identickej národnej normy alebo oznámením     (dop) 8. 6. 2024 

– posledný termín, do ktorého sa musia zrušiť národné normy, ktoré 
sú v rozpore s dokumentom  (dow) 8. 12. 2026 

Tento dokument nahrádza EN 60335-2-4: 2010 a všetky jej zmeny a opravy (ak existujú). 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CENELEC [a/alebo CEN] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takých-
to patentových práv. 

Tento dokument sa používa s EN IEC 60335-2-4: 2023/A11: 2023. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému komitétu kra-
jiny používateľa. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CENELEC. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy IEC 60335-2-4: 2021 schválil CENELEC ako európsku normu bez akých-
koľvek modifikácií. 
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Úvod 

Pri návrhu tejto normy sa predpokladalo, že vykonávanie v nej obsiahnutých opatrení sa zveruje pri-
merane kvalifikovaným a skúseným osobám. 

Táto norma rešpektuje medzinárodne prijatú úroveň ochrany proti elektrickým, mechanickým a te-
pelným nebezpečenstvám, proti nebezpečenstvu požiaru a žiarenia spotrebičov pri ich bežnom 
používaní, pričom sa berú do úvahy inštrukcie výrobcu. Zahŕňa aj abnormálne situácie, ktoré sa môžu 
vyskytnúť v praxi, a zohľadňuje spôsob, akým elektromagnetický jav môže ovplyvniť bezpečnú pre-
vádzku spotrebičov. 

Pokiaľ je to možné, táto norma berie do úvahy aj požiadavky IEC 60364 tak, aby sa dodržala kompa-
tibilita s inštalačnými pravidlami pri pripojení spotrebiča na sieť. Národné pravidlá pre elektrické 
rozvody sa však môžu odlišovať. 

Ak spotrebič, ktorý je predmetom tejto normy, zahŕňa aj funkcie, ktoré sú predmetom inej časti 2 
IEC 60335, príslušná časť 2 sa uplatňuje na každú funkciu osobitne v primeranom rozsahu. Ak sa to 
dá uplatniť, berie sa do úvahy vplyv jednej funkcie na druhú. 

Ak časť 2 nezahŕňa doplňujúce požiadavky na pokrytie rizík, ktorými sa zaoberá časť 1, platí časť 1.  

POZNÁMKA 1. – To znamená, že technické komisie zodpovedné za normy časti 2 určili, že nie je potrebné stanoviť 
osobitné požiadavky pre daný spotrebič, ktoré by boli nad rámec všeobecných požiadaviek. 

Táto norma patrí do súboru produktových noriem zaoberajúcich sa bezpečnosťou spotrebičov a má 
prednosť pred normami na rovnakej úrovni a kmeňovými normami, ktoré sa týkajú toho istého pred-
metu. 

POZNÁMKA 2. – Normy na rovnakej úrovni a kmeňové normy zaoberajúce sa ohrozením sa neuplatňujú, pretože sa 
na ne prihliadalo pri príprave všeobecných a osobitných požiadaviek súboru noriem IEC 60335. Napríklad v prípade 
teplotných požiadaviek na povrchy viacerých spotrebičov sa kmeňové normy, napr. ISO 13732-1 pre horúce povr-
chy, neuplatňujú navyše k časti 1 alebo časti 2 noriem. 

Spotrebič, ktorý spĺňa požiadavky uvedené v texte tejto normy, sa nebude nevyhnutne považovať za 
taký, ktorý spĺňa bezpečnostné princípy normy, ak sa pri overovaní a skúškach zistilo, že má iné cha-
rakteristické znaky, ktoré narúšajú úroveň bezpečnosti predstavovanú týmito požiadavkami. 

Spotrebič obsahujúci materiály alebo tvary konštrukcie, ktoré sa odlišujú od tých, ktoré sú podrobne 
uvedené v požiadavkách tejto normy, sa smie overovať a skúšať podľa zámeru požiadaviek, a ak sa 
zistí, že sú v podstate ekvivalentné, spotrebič sa smie považovať za spĺňajúci požiadavky normy. 
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1    Predmet 

Táto kapitola z časti 1 sa nahrádza týmto. 

Táto časť IEC 60335 sa zaoberá bezpečnosťou: 

– samostatne stojacich elektrických odstrediviek bielizne; a

– odstrediviek bielizne zabudovaných do práčok, ktoré majú oddelené bubny pre pranie a od-
streďovanie

pre domácnosť a na podobné účely, ktoré majú kapacitu nepresahujúcu 10 kg suchých tkanín a obvo-
dovú rýchlosť bubna nepresahujúcu 50 m/s, pričom ich menovité napätie nie je vyššie ako 250 V 
pri jednofázových spotrebičoch a 480 V pri ostatných spotrebičoch. 

Spotrebiče, ktoré nie sú určené na bežné používanie v domácnosti, ale aj napriek tomu môžu byť 
zdrojom nebezpečenstva pre verejnosť, ako sú odstredivky bielizne určené na používanie laikmi 
v obchodoch, v ľahkom priemysle a na farmách a odstredivky bielizne na spoločné používanie v obyt-
ných blokoch alebo v práčovniach, sú predmetom tejto normy. 

V primeranej miere sa táto norma zaoberá zvyčajnými nebezpečenstvami, ktoré predstavujú spotre-
biče, s ktorými sa stretávajú všetky osoby v domácnosti a v jej okolí. Táto norma však vo všeobecnosti 
neberie do úvahy: 

– osoby (vrátane detí), ktorým

 fyzické, zmyslové alebo mentálne schopnosti; alebo

 nedostatok skúseností a znalostí

bránia spotrebič bezpečne používať bez dohľadu alebo poučenia; 

– deti hrajúce sa so spotrebičom.

Treba upozorniť na skutočnosť, že: 

– pre spotrebiče určené na používanie vo vozidlách, na palubách lodí alebo lietadiel môžu byť
nutné doplňujúce požiadavky;

– v mnohých krajinách stanovia doplňujúce požiadavky národné zdravotné úrady, národné
úrady zodpovedné za ochranu zdravia pri práci a podobné orgány.

Táto norma neplatí pre: 

– spotrebiče určené výhradne na priemyselné účely;

– spotrebiče určené na použitie na miestach, kde prevládajú špeciálne podmienky, ako na-
príklad prítomnosť koróznej alebo výbušnej atmosféry (prach, para alebo plyn).

2    Normatívne odkazy 

Táto kapitola z časti 1 platí s touto zmenou. 

Dopĺňa sa: 

IEC 60730-2-12: 2015 Automatic electrical controls – Part 2-12: Particular requirements for electri-
cally operated door locks 




